

党中央、国务院高度重视这次会议。会前,中共中央政治局会议、中共中央政治局常委会会议和国务院常务会议就开好这次会议,做好农业农村工作提出了明确要求。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对做好“三农”工作作出重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示。

习近平强调,重农固本,是安民之基。“十二五”时期,我国农业农村发展成果丰硕,为我们赢得全局工作主动发挥了重要作用。同时,必须看到,我国农业农村发展面临的难题和挑战还很多,任何时候都不能忽视和放松“三农”工作。“十三五”时期,必须坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,牢固树立和切实贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,加大强农惠农富农力度,深入推进农村各项改革,破解“三农”难题,增强创新动力、厚植发展优势,积极推进农业现代化,扎实做好脱贫开发工作,提高社会主义新农村建设水平,让农业农村成为可以大有作为的广阔天地。

李克强指出,“十二五”以来,“三农”工作取得显著成绩,成为经济社会发展的突出亮点。“十三五”时期,要落实发展新理念,破解发展新难题,夯实现代农业基础,调整优化农业结构,发挥多种形式适度规模经营引领作用,着力提高农业质量效益和竞争力。要注意分析粮食丰收后出现的新情况,有针对性地采取措施,继续调动农民发展现代农业的积极性。要加快农村基础设施建设,把社会事业发展的重点放在农村和接纳农业转移人口较多的城镇,推动新型城镇化与新农村建设协调发展。推进体制机制创新,激发亿万农民创业创新活力,培育新产业新业态,不断拓展农业农村发展新空间、农民增收致富新渠道。

会议讨论了《中共中央、国务院关于落实发展新理念加快农业现代化实现全面小康目标的若干意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋出席会议并讲话。

会议指出,“十二五”时期,我国粮食连续增产,农民收入持续较快增长,农村社会和谐稳定,为经济社会发展全局做出重大贡献。“十三五”时期农业农村工作,要坚持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,牢固树立强烈的短板意识,坚持问题导向,切实拉长农业这条“四化同步”的短腿,补齐农村这块全面建成小康社会的短板。

(下转第2版)

北京发布霾橙色预警 首都机场部分航班延误

12月25日,旅客在北京首都机场候机楼等待。

当日,北京升级发布霾橙色预警信号。受雾霾影响,北京首都机场部分航班延误。

11月下旬以来,严重雾霾天气频繁肆虐,仅京津冀地区就发生3次大范围雾霾天气过程。

根据有关方案,北京、天津、唐山、廊坊、保定、沧州6市将试点开展空气重污染预报商和应急联动,逐步扩大到京津冀全境。

新华社发



国务院调查组:深圳光明新区滑坡灾害是一起生产安全事故

深圳市委书记、市政府就滑坡事故向全社会道歉

新华社北京12月25日电 国务院深圳光明新区“12·20”滑坡灾害调查组经调查认定,此次滑坡灾害是一起受纳场渣土堆填体的滑动,不是山体滑坡,不属于自然地质灾害,是一起生产安全事故。根据《生产安全事故报告和调查处理条例》(国务院令第493号)有关规定,经国务院同意,成立由安全监管总局牵头的国务院深圳光明新区渣土受纳场“12·20”事故调查组,由安全监管总局局长杨振宁担任组长,立即开展事故调查工作,依法依规严肃追责。

本报深圳12月25日电 (记者叶小钟 实习生何倚华)今天20时,深圳举行滑坡事故第

10场新闻发布会,深圳市委书记马兴瑞表示,坚决拥护国务院深圳光明新区“12·20”滑坡灾害调查组的定性,积极配合调查组开展调查工作,根据事故调查组处理意见,该负什么责任就负什么责任,该接受什么处罚就接受什么处罚,该处理什么人就处理什么人。

马兴瑞说,深圳滑坡事故损失惨重,对人民群众生命和财产造成重大损失,对深圳特区形象造成巨大负面影响。在此,深圳市委书记、市政府向所有遇难者表示哀悼,向所有遇难和失联人员家属、受伤人员和其他受灾群众,向全社会作出诚恳道歉。

记者从今天17时举行的第9场新闻发布会上获悉,目前救援仍在紧张进行之中,救人依然是首要任务。与前几天相比,当前工程救援增加了更多的工程技术人员和机械设备。

由于24日晚当地有雨,加上从山上滑下的泥土含水量比较高,大型机械进入救援现场容易下陷。当晚,经请示广东省委省政府,从佛山市和省内其他城市调来路基箱解决该问题。“从广州、珠海等其他城市连夜调来了一批推土机、挖土机、装载机,支援深圳救援。目前,深圳市绝大部分挖掘机已经集中在光明新区的救援现场。”深圳市住建局局长杨胜军透露。

据杨胜军介绍,为了防止次生灾害的发生,救援指挥部对山体进行24小时监测,减少不稳定的风险。安排技术力量对山体的稳定性再次进行专家评估,发现山上的山体有3处地方还存在少量不稳定的山体滑坡,正在组织机械进去解决。同时设立了预警哨及预警机制,一旦山体继续往下滑坡,会有一套信号组织现场救援人员在第一时间撤离。

深圳光明新区安全生产监督管理局局长李健男表示,为防止危险化学品的次生灾害,市区两级安监部门启动了对受灾区域内危险化学品的排查。排查结果表明,受灾范围内没有危险化学品生产、储存、经营企业,只有10家危险化学品的使用企业。核查情况已迅速报至现场指挥部,按照应急预案开展救援工作。

进一步延伸。”韩瑞林说,从服务百姓需求,到主动适应社会经济发展,快递业为推动流通转型、消费升级作出了贡献。

“全年200亿件,平均到全国人均达到15件,一线城市比重可能更高。在北京,每天快件量达800万件,基本上每3个人1天就有1件快递。”国家邮政局局长马军胜估算。

目前快递已经成为支撑电商发展的主渠道。2015年,行业支撑网络零售交易额超3万亿元。

“中国快递业已经成为透视国家经济的窗口,体现了新业态的崛起。”国务院发展研究中心研究员魏际刚说。

快递下乡对沟通城乡的流通、改善老百姓的生活,特别是农民的生活意义重大。在很多农村地区,利用快递网络打开农产品市场成为当地政府扶贫、致富工作的有力抓手。2015年,农村地区收寄和投递包裹量超过50亿件,带动农副产品进城超过500亿元、工业品下乡超过2500亿元。

(下转第2版)

件。“十二五”期间,我国快递业年均增速达54.6%。在经济下行压力增大的背景下,如此高速增长的行业并不多见。

国家邮政局市场监管司司长韩瑞林说:“200亿虽然只是一个数字,却涵盖了快递基础设施建设、安全管理、服务创新方面的进步。”

“十二五”期间,我国快递基础设施建设不断提升。据统计,全国新建、在建快递物流园区超过200个,以无锡苏南、贵州龙里、天津武清为代表的园区产业集聚不断增强。

韩瑞林介绍,从全国范围看,快递业已基本具备为3.77亿农村人口提供寄递服务的基础能力。全国乡镇快递服务覆盖率已

“从简单的服务型产业向全社会价值链延伸。”韩瑞林说,从服务百姓需求,到主动适应社会经济发展,快递业为推动流通转型、消费升级作出了贡献。

“200亿”时代,透视国家经济的窗口

“从简单的服务型产业向全社会价值链延伸。”韩瑞林说,从服务百姓需求,到主动适应社会经济发展,快递业为推动流通转型、消费升级作出了贡献。

亚投行正式成立 明年1月开张运营

全球迎来首个由中国倡议设立的多边金融机构

新华社北京12月25日电 (记者韩洁 熊争艳)历经800余天筹备,由我国倡议成立、57国共同筹建的亚洲基础设施投资银行于2015年12月25日正式成立,全球迎来首个由中国倡议设立的多边金融机构。

当天,中国财政部部长楼继伟在北京宣布,《亚洲基础设施投资银行协定》正式生效,标志着亚投行在法律意义上正式成立。根据协定,至少有10个签署协定的成员国已交存批准书,且其初始认缴股本的加总数额不低于认缴股本总额的50%,协定即告生效,亚投行正式宣告成立。

截至目前,包括缅甸、新加坡、文莱、澳大利亚、中国、蒙古国、奥地利、英国、新西兰、卢森堡、韩国、格鲁吉亚、荷兰、德国、挪威、巴基斯坦、约旦等在内的17个意向创始成员国已批准亚投行协定并提交批准书,股份总占比达到50.1%。

“亚投行正式宣告成立,是国际经济治理体系改革进程中具有里程碑意义的重大事件,标志着亚投行作为一个多边开发银行的法人地位正式确立。”楼继伟说。

楼继伟透露,根据筹建工作计划,亚投行开业仪式暨理事会和董事会成立大会将于2016年1月16日至18日在北京举行。理事会和

董事会成立大会将选举亚投行行长和各选区董事,审议通过银行业务、财务、人事等方面的重要政策文件,为亚投行正式投入运营奠定基础。

亚投行候任行长金立群在接受记者采访时说,亚投行正式成立后,将启动吸收新成员工作,国际复兴开发银行和亚洲开发银行的成员均可申请加入亚投行,但新成员将以普通成员身份加入。“亚投行始终坚持以开放性欢迎所有有意愿并接受《亚投行协定》的国家加入银行。”

此外,亚投行初期投资重点领域包括能源与电力、交通和电信、农村和农业基础设施、供水与污水处理、环境保护、城市发展以及物流等,首批贷款计划在2016年年中左右批准。

全国人大常委会组成人员热议医改进展报告

用合理薪酬制度确保医生的“阳光收入”

新华社北京12月25日电 (记者王思北胡浩)正在举行的十二届全国人大常委会第十八次会议25日分组审议了《国务院关于深化医药卫生体制改革工作进展情况的报告》。全国人大常委会组成人员围绕报告提出了意见和建议,认为应彻底破除以药养医,通过建立合理的薪酬制度让医务人员在规范的条件下取得让人尊敬的阳光收入。

报告称,2009年新一轮医改启动以来,出台了53个重大政策文件,涵盖公立医院改革、医保体系建设、药品供应保障等多个方面,基本建立了较为完善的制度框架。

报告同时指出,医疗、医保、医药“三医”联动推进改革机制有待进一步完善。符合行业特点的人事薪酬制度仍在探索建立。现代医院管理制度还需进一步健全。

全国人大常委会组成人员普遍认为,自2009年深化医药卫生体制改革启动实施以来,全国各地取得了明显的成效。但从实际情况来看,由于体制机制、配套政策、地方财力、人才培养等因素影响,基层在具体工作中仍面临着一些困难和问题。

在郑成功委员看来,医药一定要分离。“医药不分离,医疗谋利的现象就不可能杜绝,源头上不分离,目前很多不正常现象都不可能根治。”

“以药养医的弊病很明显,公立医院是公益性的单位,医生的工资收入和奖金绝不能与药品收入挂钩。”韩晓武委员说,只有从根本上切断了药品的收入与医院经济利益的关系,才能从根本上解决以药养医的问题。

全国人大常委会会议分组审议老年人权益保障法执法检查报告

加快发展养老服务业 解决“谁来服务”问题

新华社北京12月25日电 (记者施雨岑)十二届全国人大常委会第十八次会议25日分组审议了全国人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国老年人权益保障法》实施情况的报告。动员社会力量参与养老服务、完善社区服务、加强人员培训、健全相关法律法规……与会人员纷纷为尽快发展养老服务、使老年人“老有所依”出谋划策。

全国人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国老年人权益保障法》实施情况的报告指出,我国养老服务事业发展相对滞后,总体上与中央要求和老年人日益增长的需求存在较大差距。养老服务从业人员队伍建设亟待加强。养老服务涉及医疗、康复、护理、心理等多学科知识,专业护理人才培养严重滞后。为老年人服

务的社会组织发育缓慢。现有养老服务机构普遍存在招人难、留人难的困境。同时,因文化素质不高、流动性大、社会偏见等原因,取得资质的护理人员极度缺乏,服务质量难以保障,急需解决“谁来服务”的问题。

王乃坤委员认为,居家养老应是未来发展的方向。“居家养老,必须要有社区服务功能的支撑才行,我想如果老人在家打一个电话,通过社区服务就能够解决问题,多数老人还是愿意选择居家养老。政府应该加大对社区养老服务的投入,在这方面舍得花钱。”

全国人大代表王凤朝则表示,从基层进行的调研情况来看,专业化养老服务人员明显不足,尤其是具有专业水准的养老服务人员严重不足。(下转第2版)

王珣同志逝世

本报北京12月25日电 中国共产党的优秀党员,忠诚的共产主义战士,中华全国总工会书记处原书记王珣同志(享受中央机关副部级医疗、住房待遇),因病于2015年12月19日在北京逝世,享年87岁。

王珣同志,曾用名王锦石,1929年1月出生,山东省临沐县人。1944年2月参加革命工作,1945年2月加入中国共产党。1947年3月起,先后任鸡西城子河煤矿中心支部书记,矿区总工会党组书记,矿区团委宣传部部长,矿区党委常委、党委副书记。1954年2月,赴苏联学习煤炭工业管理。1955年6

月,任全国总工会宣传部部长、分党组成员。

王珣同志,1981年10月,任中华全国总工会书记处候补书记。1983年10月,任中华全国总工会书记处书记。1988年10月,任中华全国总工会经费审查委员会主任。1994年8月,离休休养。1996年8月,2001年3月,经中央组织部批准,先后享受中央机关副部级医疗、住房待遇。

狠抓管理 科技创新 深化改革

吉林石化减亏增效有“法宝”

本报讯(记者彭冰)“面对行业颓势,吉林石化通过苦练内功、多措并举,继2014年减亏11.9亿元之后,今年1月至11月又实现同比减亏增效18.8亿元。”《工人日报》记者12月23日获悉,通过狠抓管理、科技创新与深化改革,吉林石化近3年累计实现减亏增效约50亿元。

提及减亏增效的“法宝”,吉林石化党委书记邱克脱口而出:“管理出效益,从严管理出大效益,精细化管理出最大效益。”近两年来,该公司共颁发三级规章,规定1072项,年初又对1200余项消耗或技术经济指标制定了精细的控制计划,对月度消耗超标者重罚,对指标逐渐向好的重奖。通过“克煤必省、度电必争”,该公司仅两个动力厂每年就节约增效近2亿元。

“在激烈竞争中,只有新技术、新产品才能占领市场。”吉林石化乙烯厂厂长石俊学说,科技创新是企业减亏的又一“法宝”。吉林石化通过开展“产销研一体化”科技创新,组织实施6大类新产品开发,有12个新牌号成功推向市

场,用差异化产品显著提升了市场竞争力。2012年,乙烯厂亏损达6.5亿元。面对困境,该公司组织技术人员跑市场、做调研,围绕产品品质进行科技攻关。如今,其大口径管材产品市场占有率已达40%。今年,乙烯厂实现盈利17亿元,从亏损大户一跃成为创效排头兵。

深化改革,是吉林石化减亏增效的另一“法宝”。公司大力推进工效挂钩机制改革,将职工收入与企业效益挂钩率由10%提高到了70%。同时加大薪酬分配向创效单位、生产一线和关键岗位员工的倾斜力度,使员工收入差距扩大到了2至3倍,充分调动职工工作积极性。吉林石化化肥厂厂长冯德雷说:“企业上下人人紧盯效益算账,哪个班组渣油消耗多了,组员都会想方设法找原因,差一点儿都不行。”

吉林石化总经理孙树祯表示,立足于全体干部职工的苦干实干,公司有信心突破重重困境,在今年上缴税金100多亿元的基础上,再接再厉为经济发展做出积极贡献。

新华社记者 赵文君 齐中熙 樊曦

25日上午10时零8分,今年全国的第200亿件快递寄出。在国家邮政局安全中心,监控屏幕上来自全国的快递数据量以秒速更新:每秒投递2911件、每秒揽收快递111件、每秒产生267件快递单。

中国快递业务量从100亿件到200亿件,仅仅用了432天。当中国快递步入200亿时代,从量变到质变,离成熟有多远?

“200亿”时代,代表了什么?

国家邮政局相关负责人介绍,在“十二五”初期,2015年快递业务量目标定为61亿